

Készülnek a negyedikre

Ősbemutató előtt a Kisszínházban



Az idei színi évad immár negyedik premierjét készíti elő a szegedi színház prózai társulata. A közelmúltban színpadra vitt *Shelley*-darabhoz, a *Cenciek*hez hasonlóan, ismét ősbemutató lesz, ezúttal magyar szerzőé, a nemrégiben elhunyt *Thurzó Gáboré*. A *holli és a sajt* „komédia hat krónikában”, cselekményének időpontja az ókor és a középkor határán, egészen pontosan 972. színhelye Predazzo és Róma. A drámát *Seregi Zoltán* rendezte, főbb szerepeiben *Vass Gábor*t, *Király Leventét*, *Máriáss Melindát*, *Mentes Józsefet*, *Máriáss Józsefet*, *Gyürki Istvánt* láthatja a közönség.

Bemutató pénteken, december 5-én este 7 órától a Kisszínházban. (Képünk az egyik próbán készült, a színpadon *Király Levente*, *Vass Gábor*, *Gyürki István*.)

A zeneművészek szövetségének közgyűlése

A Magyar Zeneművészek Szövetsége szombaton, a Zenakadémián tartotta XI. közgyűlését. Az elnökség írásos beszámolója leszögezi: az 1978-ban tartott X. közgyűlés óta eltelt időszakban tovább erősödött a magyar zenekultúra. Ehhez nagymértékben hozzájárultak a zeneművészek — akik új kompozíciókkal, a zenei művek magas színvonalú tölcsmódszólásával külföldön is elismerést szereztek a magyar zenének.

Láng István főtákar a beszámolóhoz fűzött szóbeli kiegészítőjében aláhúzta, hogy a szövetség a zenét a közművelődés ügyének tekinteti.

A vita során a felszólalók hangsúlyozták: szükséges, hogy Debrecen, Győr, Pécs, Szeged, Szombathely, Miskolc és más városok a központi és helyi eszközök jobb hasznosítása révén regionális és országos kisugárzású zenei centrumokká fejlődjenek.

Kornides Mihály, az MSZMP KB tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője felszólalásában hangsúlyozta: művészetpolitikánknak komoly feladatossága az alkotótevékenység támogatása, a művészi munka kedvező feltételeinek biztosítása. Ehhez intenzívebben kell segíteni az alkotók valóságismeretét, a társadalmi problémák iránti érzékenységnek elmélyülését.

Tóth Dezső művelődési miniszterhelyettes főként a szövetség tevékenységével foglalkozott felszólalásában.

Fiatalokról — őszintén

Taggyűlés a járási Ruházati és Szakipari Szövetkezetben

A sándorfalvi kommunis-ták összejelvetelén Tieleseh Józsefné azt mondta, a ruházati és szakipari szövetkezetben a KISZ csak papíron él. Nem elég, hogy a vezetőség nem alkalmas a posztiára, még a titkárt is úgy kapják, hogy ez van és kész. Nehéz összeszedni a társaságot, érzése szerint az utolsókat rúgja az alapszervezet. Ajánlotta a pártvezetésnek, hogy olyan fiatalra bizzák a titkári teendőket, aki maga vállalja a megbízatást.

Ez nem jelenti azonban, hogy a Szegedi Járási Ruházati és Szakipari Szövetkezetben — ismertebb nevén a „sándorfalvi kávéházban” — nem állnak a sarkukon a párttagok. A fiatalasszonyt éppen a beszámolóban halottak készítették szólásra. Segített még, hogy Juhász Papp György titkárs is kérte az őszinte véleményt. A vezetőség megállapítása; az alapszervezet jól dolgozott, megismerték a dolgozók a XII. pártkongresszus határozatait és tudják a tennivalóikat. Bár elsődleges most a gazdálkodás, mégis a titkárs hosszan ecsetelte a propagandamunka fontosságát. Minél több ember véleményét hallgatják meg, annál világosabb képet kaphatnak az üzem dolgairol, s annál jobb és megalapozottabb döntés születik. A szövetkezetben a párttagok szellemében munkálkodnak, a helyes úton járnak.

Hogy ez eddig is így volt, Róvó József elnök is említette. A szövetkezet áruival elégedettek a külföldi vevők. Ezután se lesz másként, ha a kollektíva továbbra is a jó munkát tartja elsődlegesnek. Mert a sándorfalvi, a kisteleki és a csanyteleki varrók kezgyességét elismerik a nyugati országokban. Segít ebben, hogy az áru, amikor kell, szinte percnyi pontossággal útnak indul. Némileg könnyebb a dolguk, mint a vállalatoknak, más szövetkezeteknek, mert a ruhánálvaló anyagot külföldről, pontosan, s a kért időben kapják.

Apró segítség — szinte figyelmeztetés — hogy a korán munkába álló asszonyok bevitelük gyermekeiket a szövetkezetbe, s ott az iskola kezdetéig vigyáznak rájuk. (Eddig az óvodás szülők is oda hordták a kicsinyeket. Erélyes intézkedésre most már korábban nyit a falusi óvoda.)

A pártalapszervezet eredményes munkája biztatás a jövőre a sándorfalvi szakipari és Ruházati Szövetkezet dolgozóinak. Ezt Krasznai Mihály, a járási pártbizottság osztályvezetője öszszegelte hozzászólásában. A kongresszus határozatainak ismerete, a konkrét feladatok meghatározása és a végrehajtás ellenőrzése a továbblépés feltétele. Minderre a szövetkezetet jó híre is kötelezi.

A bizakodásra minden

csuk megvan, erről el is mondták, amit gondoltak. Tóth Jánosné azt fejtette, minden párttag agitátor. Molnár Ferenc a szocialista brigádok vezetőinek kérését fogalmazta meg. Sokszor ök maguk sem tudják, mit hogyan csinálnak. A párt-demokráciának csak az alkotó véleménycsere lehet az alapja. Szerinte sokszor az egyszerű dolgozó nem érti az előadást. Kiss Sándor a megalapozott közösségi munkát és az eredményt hozó gazdasági vezetést kapcsolta egybe. Sajnos, az egység mellett tapasztalható, hogy néha még párttagok sem cselekednek a közösség óhajának megfelelően. Völgyesi Józsefné a pártmunka összehangolásának hasznáról beszélt.

Hallatják szavukat a párttagok, s megtalálják a közös hangot a vezetőkkel. Mint a beszámolóból kiderült — a párttagok véleménye is sokat nyom a latba egy-egy döntés megalapozásakor. Számolnak most is a segítő észrevételekre, amikor a fiatalok közösségi munkáját véleményezik. A pártvezetés szerint sem volt rendszeres a KISZ-esek tevékenysége, és hiányoznak a jó irányítók. Körbeásták a bajok gyökereit, s látva a fő okokat, — formalitás, nemtörődömség, érdektelenség — megpróbálták megszüntetni azokat. A járási KISZ-bizottság egyik ajánlata, hogy a szomszédos háziipari szövetkezet fiataljaival közösen indítsanak politikai vitakört. A pártvezetés a fiatalokat érdeklő rendezvények tartását látja szükségesnek.

Más kérdés, s ez már utólagos megjegyzés a sándorfalvi párttagok fölvetéséhez: mennyiben okolható a

fiatalok sorsuk formálásáért. Mit tapasztal először is az iskolából kikerülő, mindenre fogékony serdülő? Az emberek a munkahelyen güriznek, vagy lógnak, igazak, vagy képmutatók, s a maguk korabeliek általában cinikusak. A fiatalok előbb igaznak hisznek mindent, ami körülöttük történik, s csak idővel jutnak el a helyes cselekedet fölismeréséig — például a közösségi munka örömeig. Ha nincsenek erről időben meggyőződve, elfordulnak attól, keresik az érvényesülés útját, az élet könnyebbiknek mutató oldalát, az összeköttetések szövevényes világát. Holott társadalmunk szándéka, hogy hasznos munkára neveljen, tanítson mindenkét.

Amikor az utánpótlás, a fiatalok közösségi munkájának megítélése kerül a mérleg egyik serpenyőjébe, gyakran felmerül a kérdés, mit tegyünk a másikba. Az elvárásokat, vagy a valóság produkálta „fejleményeket”. Jogosan kérhető-e számon, mondjuk a sándorfalvi szövetkezet KISZ-titkártól, hogy nem kezdeményező, nem tudja magával ragadni a többi fiatal? Miként tegye, ha más, igazi közösségi megmozdulásoknak is híján vagyunk. Az összejelvetek többsége — ha csak nem a fizetésemelést tárgyalja — általában formális.

Meg is maradna mindez a sorok írójában, ha nem kerül egy jól dolgozó, exportra termelő szövetkezet kommunisai közé. Ahol a gazdasági teendőket tudománkkal vették, a politikai munkáról pedig őszintén mondtak véleményt, s meghatározták a jövő évi feladatokat.

M. T.

Decemberben

Gyermekkönyvhét

A megyei és a városi tanács vb művelődésügyi osztálya, valamint a Somogyi-könyvtár december első hetében megrendezi az immár hagyományosnak számító gyermekkönyvhétet. Számos rendezvény: író-olvasó találkozók, irodalmi műsorok, rendhagyó órák, előadások várják Szegeden és a megye különböző helyeiseiben a könyvszerető, olvasó gyerekeket.

Holnap, december 1-én D. Major Klára szerkesztő, ismeretterjesztő művek írója találkozik a gyerekekkel délelőtt 11 órakor, a tarlani 4. számú általános iskolában, délután 3 órakor pedig a gyermekkönyvtárban. 2-án Tordón Akossal Maroslelén, Hódmezővásárhelyen Makón és Szegeden lesz író-olvasó találkozó. Janikovszky Éová december 3-án Kiszomboron, Földeákon, Ruzsán, Üllésen és Hódmezővásárhelyen találkozhatnak ifjú olvasói. Annus Józseffel december 4-én Ásotthalmon és Domaszéken, Bálint Agnessel ugyanekkor Rószkén, Tiszaszigeten és Szegeden. December 6-án Szivárvány havasán címmel irodalmi műsort rendeznek délelőtt Mindszenten, a közönségi könyvtárban, délután pedig Szegeden, a Bartók Béla Művelődési Központban — Havas Judit előadóművész és Budai Ilona népdalénekes felléptével. Rendhagyó órát tart holnap, december 1-én délelőtt 9 órakor dr. Mayer László egyetemi docens a csanyteleki iskolában *Afrika tegnap és ma* címmel. dr. Péter László irodalomtörténész pedig Juhász Gyuláról és Szegedről december 3-án a szegedi Tömörkény István Gimnáziumban.

Kiváló véradók a kábelgyárban

Beszámoló taggyűlést tartott tegnap, szombaton a kábelgyár vöröskeresztes szervezete.

Dr. Párkányi László főorvos, az üzemi Vöröskereszt-szervezet elnöke mondott megnyitót. Zsarkó Imréné csúcstítkárs beszámolt a gyárban végzett vöröskeresztes munkáról. Végül dr. Gál György egyetemi tanár, a Vöröskereszt megyei elnöke átadta a Magyar Vöröskereszt Országos Vezetősége és az Országos Haematológiai és Vértranszfúziós Intézet elismerő oklevelét, melyet a gyár dolgozóival azzal érdemelték ki, hogy hosszú évek óta csaknem 40 százalékuk folyamatosan részt vesz a véradásban. Kettőn a harmincszoros véradásért járó zöldkorszerű aranyjelvényt, nyolcan ezüstöt, tizenheten pedig bronzjelvényt vettek át.

Változások a MÁV és a Volán menetrendjében

Néhány személyszállító vonat menetrendjében december 1-től változások lesznek. Az eddigi Szeged és Gyula között közlekedő gyorsvonatok december 1-től csak Békéscsabáig illetve vissza Békéscsabától. Szegedig közlekednek. A jelenleg Szegedről 8 óra 30 perckor induló békéscsabai személyvonat közlekedését beszüntetik. A Volán két helyközi járatán is változás lesz december 1-től.

A Mórahalom—Kissor—Ásotthalom autóbusszvonalat meghosszabbítják a madarászti vegyesboltig, az utasok kívánságát teljesítve. E változás miatt a 8340. számú Szeged—Mórahalom—Ásotthalom autóbusszvonalon Mórahalomról tíz perccel később, azaz 15.20-kor indul járat Szegedre, ahová 15.55-kor érkezik meg. Az autóbussz a közbeeső megállókat is tíz perccel későbbi időpontokban érinti.

Változások lesznek a szegedi autóbusszmenetrendjében is: december elsejétől ismét járnak az október 1-én megszüntetett 41-es járat kocsijai a Bartók Béla tér—Nvitra utca—Óthalmi út vonalon. A 12/R jelzésű járat 5 óra 43 perckor az Ikarus gyártól induló kocsija a kelendő igénybevétel hiánya miatt

hétfőtől már nem közlekedik. Változások lesznek a 21-es és a 66-os autóbusszok menetrendjében is, az érdekeltek bővebbet az iránvítóközpontokban és az autóbusszvezetőknél beszerezhető tájékoztató röplapokról tudhatnak meg. Azokon a vonalakon, ahol változásokat vezetnek be, a Volán folyamatosan cseréli az információs táblákat.

A pályaválasztási vetélkedő eredményei

A közelmúltban lezajlott Csongrád megyei pályaválasztási hetek „utójátékaként” rendezte meg a megyei pályaválasztási intézet a napokban azt a vetélkedőt, amelyen a megye kilenc általános iskoláskorból álló csapata vett részt. E döntőn a fiatalok egy-egy szakmát mutattak be, számot adva felkészültségükről választandó szakmáikkal kapcsolatos előzetes ismereteikről.

Első helyezést a szentesi Köztársaság téri általános iskola csapata (Balogh Emese, Böszörményi Zsolt, Piti

Lajos) ért el, felkészítő tanárak *Licsicsányi Mihály*né volt. Jutalmuk: vándorserleg, egyhetes nyári táborozás és jó néhány értékes tárgynyeremény. Második a csongrádi Kossuth téri általános iskola csapata (*Krajcsicsics István, Esztergályos Szabolcs, Vincze Zoltán*) lett. Felkészítő tanárak: *Vallyon Aladár*né. Harmadik helyen a mindszenti központi általános iskola versenyzői (*Antal Annamária, Guovai Anikó, Bozó László*) végeztek, akiket *Herczeg Imréné* készítette fel.

Beruházást helyettesít a korszerű technológia

Milliókat érő ötletek a termékszerkezet átalakítására

Az év első háromnegyedében 110 milliárd forintot költöttek népgazdasági beruházásokra, ami továbbra is számottevő összeg, bár az új követelményeknek megfelelően a lehetőségek szűkebbek, mint a korábbi években. Egyre több vállalat ismeri fel, hogy egy-egy korszerű kiegészítő berendezés beiktatása, modern technológiák bevezetése sok esetben új beruházásokat pótolhat,

A szolnoki MEZŐGÉP Vállalat a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem közreműködésével alaposan elemzte, majd korszerűsítette a munka szervezését, a meglévő épületek berendezését az új céloknak megfelelően alakították át. Így szervezték meg a régi műhelyben a korszerű új szalastakarmánybetakarító gépekhez és szárítóberendezésekhez szükséges szerszámok, munkaeszközök gyártását. A legtermelékenyebb berendezéseknél munkaerő-átcsoportosítással a harmadik műszakot is bevezették, így megoldva az új cikkekhez szükséges alkatrészellátást. A korszerű termékeket szívesen fogadják a KGST-tagországok, továbbá a tőkés országok cégei is, ahová az idén már tízmillió

dollár értékű terméket szállítanak.

A Danuvia központi szerkesztő- és készülékgyár 2-es számú gyárában ma már harminc olyan, korszerűsített berendezés működik, amelyet nemrég még joggal nyilvánítottak elavultnak. A berendezéseket pótlólagosan automatizálták: a 20–30 éves gépeket most már automatikák vezérlik, a szerszámokat, munkadarabokat hidraulikák mozgatják.

A Balaton Bútorgyár jelentősebb beruházások helyett tervező és fejlesztő gárdáját erősítette meg, s e szellemi tőke a hazai vásárlók és a külkereskedelmi számára egyaránt nagy hasznot hozott. A meggyorsult átrendezés nyomán lényegesen növelték az itthon hiánycikknek számító gyermekbútorok gyártását. A variálható Kombi gyermekágyból az év elején tervezett ezer helyett a nagy kereslet miatt öteztet gyártottak, s növelték a házigyári lakások számára készülő kisbútorok, összecsukható asztalok gyártását is. A gyár exportja pedig 40 százalékkal nagyobb a tavalyinál.

Házilag készített automata üzembe helyezésével a tavalyinál 30 millió dobozzal több gyufa készül az idén Szegeden.